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W konsekwencji Brexitu już dwie trzecie mieszkańców Irlandii
Północnej chce przeprowadzenia referendum przynależnościowego.
Kiedy powszechne głosowanie miałoby się odbyć i jaki mógłby
być jego wynik?

Na  zlecenie  „The  Observer”  LucidTalk  przeprowadził  sondaż
wśród  mieszkańców  Irlandii  Północnej.  Badanie  odbyło  się
między 20 a 23 sierpnia 2021 roku i objęło 2403 respondentów,
których  pytano  o  stosunek  do  przeprowadzenia  referendum  w
sprawie przynależności Irlandii Północnej do Wielkiej Brytanii
w związku z Brexitem.

Zdecydowana  większość  badanych  (około  68  proc.)  uważa,  że
referendum  powinno  się  odbyć,  a  przeciwnego  zdania  jest
jedynie 29 proc. ankietowanych. Wyraźny podział pojawia się
jednak pod względem tego, kiedy ewentualne referendum miałoby
się odbyć. Okazuje się bowiem, że 31 proc. chciałoby, aby
głosowanie powszechne odbyło się nie wcześniej niż w 2027
roku. Z kolei przyprowadzenia referendum wcześniej, czyli w
ciągu najbliższych pięciu lat, chce 37 proc. badanych.

Jaki mógłby być wynik referendum przynależnościowego, jeśli
odbyłoby się ono teraz? W sondażu zapytano badanych również o
to,  jak  zagłosowaliby,  gdyby  referendum  przynależnościowe
odbyłoby  się  obecnie.  Jaki  wynik  uzyskano?  Czy  Irlandia
Północna opuściłaby UK, gdyby głosowanie odbyło się teraz?

Okazuje  się,  że  zwolenników  pozostania  w  Zjednoczonym
Królestwie jest obecnie o 7 proc. więcej, niż zwolenników
opuszczenia UK przez Irlandię Północną. Za pozostaniem w UK
jest obecnie 49 proc. badanych, a za przyłączeniem Irlandii
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Północnej do Republiki Irlandii i za zjednoczeniem Zielonej
Wyspy  opowiedziało  się  42  proc.  respondentów.  9  proc.
ankietowanych przyznało, że nie ma w tej kwestii wyrobionego
zdania.

Jak  podaje  „The  Guardian”,  według  wcześniejszego  badania,
opublikowanego jeszcze w czerwcu tego roku, a przeprowadzonego
przez  Northern  Ireland  Life  and  Times,  poparcie  dla
zjednoczenia Irlandii Północnej i Republiki Irlandii wynosiło
30 proc.
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